



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2019/00153**
Datum: 07.08.2019
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Wend, Detlef
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	28.08.2019	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage des Stadtrates Dr. Detlef Wend (Fraktion MitBürger & Die PARTEI) zum Sachstand Sprachförderung Kastanienallee

In der Sitzung des Stadtrates am 19.12.2018 wurde mit dem Änderungsantrag zum Haushaltsplan 2019 die Erhöhung des Ansatzes Transferaufwendungen im Produkt 1.11117 „DLZ Migration und Integration“ um 100.000 Euro beschlossen (VI/2018/04692). Aus dem Produkt sollten der Gemeinschaftsschule Kastanienallee 33.000 Euro sowie der Grundschule Kastanienallee 130.000 Euro zur Verfügung gestellt werden. Damit kann für die Grundschule ein Kontingent von 90 SprachlehrerInnenstunden auf Honorarbasis pro Woche sowie für die Gemeinschaftsschule 23 SprachlehrerInnenstunden pro Woche im Jahr 2019 bereitgestellt werden.

Ich frage:

1. Wie viele Unterrichtsstunden Sprachunterricht „Deutsch als Zielsprache“ (DaZ) haben im Monat April 2019 an der Grundschule Kastanienallee bzw. an der Gemeinschaftsschule Kastanienallee stattgefunden?
2. Wurden die zusätzlichen Mittel für den Sprachunterricht an den beiden Schulen der Kastanienallee, die aus dem Produkt 1.11117 „DLZ Migration und Integration“ zur Verfügung gestellt wurden, für das 1. Halbjahr des Schuljahres 2019/20 bewilligt? Sind die entsprechenden Bescheide zugestellt worden?

gez. Dr. Detlef Wend
Stadtrat
Fraktion MitBürger & Die PARTEI



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

22. August 2019

Sitzung des Stadtrates am 28.08.2019

Anfrage des Stadtrates Dr. Detlef Wend (Fraktion MitBürger & Die PARTEI) zum Sachstand Sprachförderung Kastanienallee

Vorlagen-Nr.: VII/2019/00153

TOP: 10.45

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele Unterrichtsstunden Sprachunterricht „Deutsch als Zielsprache“ (DaZ) haben im Monat April 2019 an der Grundschule Kastanienallee bzw. an der Gemeinschaftsschule Kastanienallee stattgefunden?

In den beiden Schulen hat folgender durch die Förderung der Stadt ermöglichter DaZ-Unterricht stattgefunden:

	April 2019	Mai 2019	Juni 2019
Grundschule Kastanienallee	138 Stunden	212 Stunden	190 Stunden
Gemeinschaftsschule Kastanienallee	28 Stunden	21 Stunden	28 Stunden

Zusätzlich hat das Land Sachsen-Anhalt nach Auskunft der Schulen der Grundschule Kastanienallee 39 und der Gemeinschaftsschule Kastanienallee 7 Lehrerwochenstunden DaZ zugewiesen.

Zur Durchführung der Sprachförderung im ersten Halbjahr 2019 wurde das bewilligte Budget nicht vollständig benötigt.

2. Wurden die zusätzlichen Mittel für den Sprachunterricht an den beiden Schulen der Kastanienallee, die aus dem Produkt 1.11117 „DLZ Migration und Integration“ zur Verfügung gestellt wurden, für das 1. Halbjahr des Schuljahres 2019/20 bewilligt? Sind die entsprechenden Bescheide zugestellt worden?

Die Bewilligung erfolgt auf Grundlage des Bedarfes entsprechend der Beantragung durch die Schulen. Die beantragten Mittel wurden vollständig ausgezahlt.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister